
 

Ecole Primaire de Sellières Compte-rendu du Conseil d’école Le 15/03/2023 

   

Procès-verbal 
Séance du Mardi 14 Mars 2023 

Invitation adressée le lundi 27 février  2023, par David TRIOMPHE 

Le Conseil d’Ecole s’est réuni le Mardi 14 mars 2023 à 18h00 à l’école de Sellières. 

 

Membres Présents 

 

 
NOM - Prénom Qualité 

Membres de Droit 

Mme ANTOINE Alexandra 

Mme BECHERAS Nicole 

Mme MICHOT Agnès  

M. TRIOMPHE David 

Mme APRILE Claire 

M. BECHERAS Sébastien 

M. GERDY Jean-Paul  

M. JOLY Bernard 

M. ROY Anthony 

Enseignante, adjointe école de Sellières 

Enseignante, adjointe école de Sellières 

Enseignante, adjointe école de Sellières 

Enseignant, Directeur Ecole Sellières  

Enseignante, adjointe école de Sellières  

Enseignant, adjoint école de Sellières 

Président du SIVOS, Maire de Mantry 

Maire de Sellières 

Vice-Président du SIVOS 

Membres Elus 

(représentants de Pa-

rents d’élèves) 

Mme PICARD Amandine 

Mme NEAMAT-ALLA Sophie 

M. MAGNOL Jonathan 

M. VIRET Jean-Baptiste 

Mme MONNOT Marie 

Mme GERAY Céline 

Titulaire 

Titulaire 

Titulaire 

Titulaire 

Titulaire 

Titulaire 

Membres invités Mme BERNARD-LESEIGNEUR Françoise 

Mme LARDERET Isabelle 

Enseignante Spécialisée - Rased de Poligny 

Présidente APE
1
 « Les Petites Pommes » 

 

                                                             

1
 APE : Association de Parents d’Elèves 
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Membres Absents, excusés 

Membres de Droit 

Mme PICHON-DUFOURT Myriam   

      . 

Mme VURBIER Marie-Claire 

Mme GUIZIOU Caroline 

Mme MACHADO Charlotte 

Inspectrice de l’Education Nationale – Circonscrip-

tion de Lons Nord 

Enseignante, adjointe école de Sellières 

Enseignante, assurant la décharge du Directeur 

Enseignante (TR) remplaçant Mme VURBIER 

Membres Elus 

(représentants de Parents 

d’élèves) 

Mme DUJARDIN Adeline Titulaire 

Membres invités 

Mme FRACHEBOIS Céline 

Mme DADAIAN Marina 

Mme BRIDET Marielle 

Enseignante,  TR
2
, rattachée à l’école de Sellières 

ATSEM 

ATSEM 

 

Membres Absents,  

Membres invités 

M. KRYZEK Jean-Christian. 

M. BRULEBOIS Jean-Louis 

Mme BUYS Nelly 

M. GREVY Serge 

M. ROSAIN Claude 

M. JACQUOT Daniel 

Maire de Toulouse-le-Château 

Maire de Vers-sous-Sellières 

Maire de Monay 

Maire de Chemenot 

Maire de La Charme 

Maire de Récanoz 

 

Ordre du Jour 

Ordre du jour : 

- Effectifs à la rentrée 2023,  

- Projets pédagogiques  

- Travaux et investissements,  

- Services périscolaires,  

- Association de Parents d’élèves « Les petites pommes des Sellières »  

- Questions diverses,  

 

Questions adressées préalablement communiquées 
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 TR : Titulaire Remplaçant. Assure des remplacements d’enseignants sur l’école ou sur des écoles de la circonscription. 
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Préambule 
 

Message de soutien de l’équipe enseignante de Sellières aux collègues, personnels et ensemble de la com-

munauté éducative de l’école de Chamblay suite au décès d’un élève le 21 février dernier. 

I. Effectifs à la rentrée 2023 
 

A. Carte Scolaire 2023 
 

Monsieur le DASEN du Jura a présenté ce jour la carte scolaire pour la rentrée 2023 ; la suppression d’un poste à l’école de 

Sellières est confirmée, conduisant à la fermeture d’une classe. Le dispositif d’accueil des élèves de moins de 3 ans, renou-

velé à la rentrée 2022, est maintenu sur les deux années scolaires à venir. 

Par conséquent, les élèves de la Toute Petite Section au CM2 seront répartis à la rentrée sur 6 classes au lieu de 7 actuel-

lement. 

Les décharges de direction pour les écoles de 6 classes sont revues à la baisse, de 50% à 33%. 

 

B. Effectifs prévus à la rentrée 2023 
 

 
TPS PS MS GS CP CE1 CE2 CM1 CM2 

 

2022/23 8 15 
18 

+1 
15 17 23 

20 

+1 
14 16 

146 

+2 

2023/24 13 16 15 20 15 17 22 21 13 152 

 

Ces prévisions ne prennent en compte ni les allongements ou réductions de cycle, les orientations. Les effectifs peuvent 

également variés en fonction des départs et des arrivées (mobilité importante de mai à juillet). 

Les enseignants référents des classes et les répartitions seront précisés en fin d’année scolaire, 

Une réflexion est engagée par le SIVOS de Sellières avec les autres SIVOS et/ou communautés de Communes quant aux 

demandes de dérogation à la carte scolaire : les écoles étant à la charge des communes, il s’agit de réfléchir aux modalités 

de financement, de prise en charge et de partage des coûts.  
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II. Projets pédagogiques  
 

Cycle 1 : 
- Domaine « Explorer le monde » : ateliers de prévention des risques domestiques (mise en place de décloisonnements).  

Les élèves des 3 classes de maternelle ont participé à différents ateliers  de prévention des risques domestiques (coupure, brû-

lure, intoxication…). Ce projet s’est poursuivi par une visite de la caserne de pompiers de Sellières (remerciements adressés aux 

pompiers de Sellières pour leur accueil). 

- Domaine « Agir, s’exprimer, comprendre à travers les activités artistiques » : les élèves ont réalisé des productions met-

tant en œuvre différentes techniques, en combinant des matériaux, en réinvestissant des techniques et des procédés. 

- Médiathèque : les élèves de maternelle bénéficient d’une animation lecture à la médiathèque de Sellières (Remercie-

ments à Paule Nuninger, médiathécaire, et l’animatrice). 

- - Domaine « Explorer le monde » : ateliers « cuisine », (mise en place de décloisonnements des classes) 

 

Cycle 2 :  
- Visite du Musée des Beaux-Arts – Lons : Exposition temporaire « Sacrée Science : Croire ou savoir… 

- Piscine : 7 séances du 24 février au 7Avril. Mme Michot souligne que cette activité ne peut s’envisager qu’avec la parti-

cipation de parents agréés par l’Education Nationale.  

- Ateliers d’expression orale :  

- Classe de CP : visite de la boulangerie « Coup de Cœur » 

A venir ; parcours d’éducation à la santé avec l’infirmière scolaire : l’hygiène buccale et dentaire. 

 

Cycle 3 : 
Classe de CE2/CM1 : 

- Semaine des maths : inventions d’énigmes partagées entre 23 écoles participant à ces défis,  

- Projet « mare » : en partenariat avec la Fédération de Chasse, projet sur la biodiversité. 

- Médiathèque 

Classe de CM1/CM2 

- Projet Maths :  

 en lien avec le collège J. Grévy de Poligny (avec Mme Gudelot, Professeur de Mathématiques), résolution de problèmes. 

 Projet en mathématiques, avec Mme Françoise Bringand : démarche, stratégies… 

- Visite de l’Assemblée Nationale : les élèves de la classe de CM1/CM2 (M. Bécheras) de Sellières et la Classe de 

CM1/CM2 (Mme Myotte-Duquet) de Chaumergy sont invités par Mme D. Brulebois, Députée du Jura, à visiter 

l’Assemblée Nationale. Les élèves bénéficieront également d’une visite du Musée d’Art Moderne. 
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Le voyage aura lieu le mardi 9 mai. Le coût du transport est partiellement pris en charge par l’Association de Parents 

d’élèves, par une subvention versée par Mme la Députée, et par une subvention versée par le Conseil Départemental 

du Jura. Une participation aux familles sera demandée. 

Mme Néamat soulève la non-participation à cette sortie des 6 élèves de CM1 de la classe de CE2/CM1. M. Bécheras ap-

porte les éléments suivants :  

- ce projet est spécifique à la classe de CM1/CM2 (éducation à la citoyenneté) 

- la visite de l’Assemblée Nationale nécessite un protocole (liste nominative/classe) 

- effectif à 33 élèves nécessiterait un accompagnant supplémentaire,  

- les effectifs des deux classes de Sellières et Chaumergy + accompagnateurs correspond à la capacité du bus. 

Les enseignants sont bien conscients de ces situations pour lesquelles les élèves d’un même niveau sont répartis sur plusieurs 

classes. Cependant, lors des réflexions concernant les répartitions, le conseil des maitres, appuyé par les équipes de la cir-

conscription, met en avant les conditions d’apprentissages des élèves (une classe de CM1/CM2 à 33/34 élèves ne semble pas 

opportune), en tenant compte des contraintes imposées (limitation des effectifs à 24 en GS, CP et CE1). 

- Cycle vélo : un cycle d’éducation à la route est envisagé. Cependant, tout comme la piscine, ces sorties ne peuvent se 

réaliser qu’avec la participation de parents agréés par l’éducation nationale. 

 

Projet commun Classes de CE2/CM1 et CM1/CM2 

- Safer Internet Day : le Safer Internet Day est la journée mondiale pour un Internet sans crainte, à destination des jeunes, 

de leurs familles, des professionnels de l’éducation et de la protection de l’enfance. 

M. Anthony Boisson, Enseignant Référent des Usages du Numérique (ERUN) à l’inspection de l’éducation nationale a proposé un 

atelier d’1h30, pour chaque classe le 6 mars, intitulé « ses premiers pas dans la vie numérique". 

 

Projets communs Cycles 2 et 3 
 Participation au Printemps des Poètes : participation d’une enseignante en retraite (Mme Françoise Trossat). 

 Parcours citoyen : mise en place du conseil des élèves : chaque classe élémentaire a élu deux représentants.  

Cf. Compte-rendus de la préparation du conseil des élèves et du premier conseil des élèves. 

 

Suivi médical des élèves :  
- Bilan infirmier réalisé par l’infirmière scolaire du Collège J . Grévy de Poligny auprès des élèves de CP + nouveaux élèves. 

- Bilan infirmier réalisé par l’infirmière de PMI auprès des élèves de MS. 

- Bilan orthoptiste réalisé par l’orthoptiste de la PMI auprès des élèves de PS 

 

Action de prévention dans les transports scolaires (à destination des 7 classes) 
Le Conseil Régional de Bourgogne-Franche-Comté, responsable des Transports Scolaires, en lien avec le Conseil Départemental 

propose une action de Citoyenneté et de prévention dans les transports scolaires et met à disposition des classes un animateur 

https://cloud-aca.ac-besancon.fr/index.php/s/FDz2ANwSXebscbS
https://cloud-aca.ac-besancon.fr/index.php/s/QM4kt9zgS97mZPg
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et un bus ; il s’agit d’apprendre à adopter un comportement citoyen dans les bus (respect des personnes et des biens), ainsi 

qu’acquérir des habitudes et des réflexes en cas d’évacuation d’urgence. 

 

Soirées de prévention 
- avec le collège Jules Grévy de Poligny et la Séquanaise : Conférence-débat « L’adolescence et les écrans ! Comprendre les 

risques liés aux réseaux sociaux et à internet » le mardi 28 mars à 20 heures, salle de la Séquanaise (sur inscription) => 

adressée aux élèves de Cycle 3 et collège,  

- avec la Communauté de Communes de Bresse/Haute-Seille et Info-jeunes - Jura, dans le cadre de la charte « Les Parents s’en 

mêlent » : débats et échanges autour des pratiques numériques (1
ère

 partie : Présentation/débats, 2
ème

 partie : jeux pa-

rents/enfants autour du numérique) le vendredi 2 juin de 17h00 à 19h00 (adressé aux élèves de Cycle 2 et 3). 

- une soirée thématique autour du thème du sommeil est en construction 

 

 

III. Travaux et investissements,  
 

 Rafraichissement des couloirs : M. Gerdy, président du SIVOS, informe que Martial, agent technique, a commencé 

le rafraichissement des murs des couloirs du bas, puis progressivement le poursuivra dans les couloirs du haut, 

puis dans les classes 

 Remplacement des blocs néons par des blocs leds : pour des raisons d’économies, le SIVOS a demandé aux com-

munes membres du SIVOS un don de blocs leds pour remplacer les blocs néons, énergivores, et non isolés ther-

miquement. 

 Besoins : 

- Mobilier de classe : l’équipe enseignante renouvelle sa demande concernant le mobilier scolaire, à savoir :  

 . Chaises/tables en classe de CE1 et CM1/CM2,  

 . Chaises adultes (salle de réunion, bureau, bibliothèque…). 

M. Gerdy précise que le mobilier ne pourra pas être renouvelé pour le moment. Un ajustement pourra être réalisé pour 

que chaque classe soit équipée correctement (nombre de tables/chaises). 

 

 

IV. Services périscolaires,  
 

Mme Malorie Chatelain, ne pouvant être présente au Conseil d’école, transmet les informations suivantes ;  

Augmentation du coût du repas de cantine  

Le coût du repas vient d'augmenter à 4.25€ au premier mars 2023. Cette augmentation n'est pas très cohérente et ne 

justifie pas la qualité des repas, puisque je constate au quotidien que la qualité n'est pas au rendez-vous. Les membres 

élus du SIVOS sont au courant et M. Perrodin, vice-président du SIVOS effectuera un signalement à la cuisine municipale 

prochainement. 
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La ligne téléphonique du périscolaire 

La ligne du téléphone portable de l'accueil périscolaire n'étant toujours pas rétablie, j'invite les familles qui souhaite 

joindre le périscolaire à composer le numéro du fixe suivant : 03-84-85-53-94 

Les effectifs 

Les enfants sont en moyenne 10 le matin, 90 à 100 le midi, 25 le soir 

Le service du midi 

L'équipe périscolaire a mis en place un nouveau système avec 3 services, permettant aux enfants de manger dans de meil-

leures conditions et dans le calme. Le temps de récréation est légèrement rallongé.  

Un nouveau four plus grand, financé par la Communauté de Communes a été installé, permettant de chauffer et de main-

tenir à température tous les plats en même temps.  

 

Le portail famille 

Suite à quelques confusions, il est rappelé que l'accueil périscolaire de Sellières (géré par Le SIVOS) ne dispose pas de por-

tail famille. Les inscriptions/modifications de cantine et de garderie se font par mail à : peri-sellieres@outlook.fr. De nou-

velles modalités d’inscription aux services périscolaires seront précisées prochainement. 

Le portail famille ainsi que le service enfance-jeunesse fonctionnent uniquement pour les services de la Communauté de 

Commune Bresse-haute-seille, soit en période de vacances scolaires.  

 

V. Association de Parents d’élèves « Les petites pommes des Sellières »  
 

Mme Larderet, Présidente de l’APE, informe que la fête de l’école aura lieu le vendredi 23 juin 2024 (soirée dansante et 

karaoké). 

Il est précisé qu’une trentaine de familles adhère à l’APE (contre 55 en 2021/2022) 

 

VI. Questions diverses,  
 

- Accueil de Loisirs le mercredi : Mme Monnot, représentante des parents d’élèves, adresse une demande concernant la créa-

tion d’un accueil de loisirs le mercredi à Sellières. A ce jour, Mme Monnot précise qu’une vingtaine de famille serait intéressée. 

M. Le Président du SIVOS, en lien avec la communauté de communes informe qu’une réflexion est en cours. Ce projet doit se 

faire en autofinancement. Un questionnaire sera adressé à l’ensemble des familles, en précisant les engagements de chacun. 

 

L’ordre du jour étant épuisé, la séance est levée à 19h30. 

mailto:peri-sellieres@outlook.fr

